

Оправдание за время: неуловимый Джо – Магомед Курбайлов в затяжной «схватке» с правосудием

Вопрос «кто-кого» в этой неравной борьбе за справедливость беспокоит обывателей не один год. Судебный процесс над провинившимся строителем и по совместительству еще и целым депутатом областного парламента в этом году «празднует» шестилетие. Уже в далеком 2017 году – прямоком к столетнему юбилею Октябрьской революции – следственные органы подготовили обвинительное заключение и передали в Усть-Кутский суд дело по обвинению Магомеда Магомедовича в мошенничестве в особо крупном размере и незаконном предпринимательстве. Первая статья – тяжкая, как говорится, посадочная, и тянет до 10 лет лишения свободы.

С
тех
пор



некогда крупный автодорожник давно стал пенсионером, а судебная канитель никак не может расставить запятые в вердикте: «*Казнить нельзя помиловать*».

К примеру, самый длинный в истории Британии судебный процесс продолжался 314 дней, число свидетелей исчислялось сотнями, а количество страниц представленных суду документов — десятками тысяч. Суд занял свое заслуженное место в Книге рекордов Гиннесса. Но у усть-кутского правосудия особенная гордость и свое понимание сути времени. Куда уж там не думать о секундах свысока, скорее постоянные размышления о вечном и бренности бытия.

За свои поступки надо отвечать

Все начиналось более десяти лет назад, в далеком 2012 году, с запуском проекта по модернизации инфраструктуры Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей, на финансирование которого было выделено свыше 562 миллиардов рублей. Имевший некогда отношение к иркутскому Северу Магомед Курбайлов не мог упустить свой шанс подзаработать. К сожалению, 150 относительно законных способов сделать задуманное Магомеду не подошли, и пришлось сыграть с государством в рискованную игру. И в 2017 году, пусть и несколько запоздавшая, рука правосудия все-таки настигла «героя».

С тех пор в деле сменились уже четыре судьи, почти десяток обвинителей, прошло 6 различных инстанций суда, каждая из которых «отфутболивала» приговор из стороны в сторону, раз за разом отправляя «мутное» дело о мошенничестве строителя обратно к прокурору с официальной припиской — устранить недостатки обвинительного заключения. В конце концов все эти «кружевные комбинации» надоели кассационной инстанции в Кемерово и в 2021 году она вернула дело в Усть-Кутский суд с грозным предостережением — рассмотреть по существу, считая, что для этого у местной Фемиды есть все основания.

В этом месте сразу оговоримся, мы отнюдь не жаждем «крови» Магомед Курбайлова. Но справедливо полагаем, что пора уже третьей власти взять на себя ответственность. Если нет внутреннего убеждения в виновности — надо оправдывать. Если обвинения представляются доказанными — выносить законный приговор.

На дворе 2023 год. Даже после «окрика» из кассации прошло полтора года. За это время судья Шмидт, которая приняла дело после трех своих предшественниц, назначала уже 20 заседаний, но они толком так и не состоялись ни разу! То свидетели захворают, то обвиняемые занемогут. Тот ковид, то простатит...

Приходилось слышать и такие «оправдания»: дело экономическое, это не наркомана с дурью с поличным поймать, тут считать надо. Если всерьез принять это «основание, то возникают вопросы уже и к Иркутскому областному суду — насколько его кадровая политика на местах позволяет эффективно осуществлять правосудие?

Довелось лицезреть в социальных сетях и совсем абсурдные предположения, что на Курбайлова распространяется его «депутатская неприкосновенность». Но это уже совсем из разряда для бедных.

А может ларчик открывается просто?

Согласитесь, когда такое происходит в стенах уважаемого заведения, многие имеют право недоумевать и высказывать свои догадки. Вот одна из них, вполне правдоподобная. Статьи, вменяемые нашему «герою», как и все в этом мире имеет «срок годности». Ценз обвинения о незаконном предпринимательстве — шесть лет — уже истек (предполагаемое время совершения преступления 2015-2016 годы). Срок давности мошенничества в особо крупном размере, предположительно совершенных Курбайловым — десять лет. И до прохождения этого порога осталось дотянуть какие-то полтора - два года (как-то прожили же 6 предыдущих сезонов). Судя по ходу мыслей обитателей кабинетов Усть-Кутского суда, именно на преодоление этой планки направлена сегодня их «имитация бурной деятельности».

А между тем в Иркутской области во всю стартует большой политический сезон. И Магомед Курбайлов, который считает, что мандат депутата от «Единой России» уходящего созыва позволил ему не отбыть в места не столь отдаленные, ринулся на праймериз партии власти добывать себе путевку в свободную жизнь. Исконная вера всех власть имущих, что депутатский мандат защитит от неминуемого наказания — блажь, с которой господин Курбайлов давно уже должен был попрощаться. Но усть-кутское правосудие никак не желает избавить Магомед от вредных иллюзий.

Таких не берут в космонавты. И уж тем более не возьмут в «команду губернатора», которую традиционно представляет иркутская «Единая Россия». Да и для избирателей от такого депутата толку мало.

Фото: irkutsk.er.ru

Автор: Ярослава Грин © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 40484
17.04.2023, 06:00 📄 486

URL: <https://babr24.com/?IDE=244372> Bytes: 5193 / 5050 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Ярослава Грин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)